

普洱学院“不忘初心、牢记使命”主题教育 简 报

第 11 期

普洱学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室 2019 年 10 月 9 日

坚守初心使命 践行爱国情怀

在喜迎中华人民共和国成立 70 周年的日子里,把党史、新中国史当作一门必修课学好、学深、学透,不仅是“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容,也是回望历史、激发担当、新长征路上重整行装再出发的一次心灵洗礼。普洱学院精心部署、统筹谋划,通过主题教育读书班集中学习党史、新中国史,通过丰富多彩的文化活动激发广大师生强烈的爱国之情、引导广大师生树立坚定的强国之志并付诸报国之行之行。

一、聚焦主题教育 营造爱党爱国浓厚氛围

学院聚焦主题教育主线,认真制定《普洱学院庆祝中华人民共和国成立 70 周年活动方案》、《普洱学院开展“不忘初

心、牢记使命”主题教育集中学习计划》、《倡导国庆新民俗 打造爱国活动周行动倡议书》等方案计划，明确活动主题、细化活动内容、加强组织领导，切实将主题宣传教育活动同学习党史和新中国史教育、爱国主义教育、思想政治教育、校园文化活动、基层党组织建设等各项工作相融合、相贯通，形成全院师生庆祝中华人民共和国成立 70 周年，听党话、感党恩、跟党走强大合力。

全院范围内主干道、全部灯杆、主体墙面、宣传栏、活动广场等均悬挂国旗、设置庆祝中华人民共和国成立 70 周年主题宣传标语和展板，14 个二级学院结合学院发展、活动主题营造浓厚庆祝氛围，新媒体中心、易班、社团联合会等学生群体积极拍摄微视频、录制微广播、推送微信公众号，运用新媒体、新载体第一时间宣传推送学院上下师生参与情况和开展活动氛围，悬挂国旗 100 余面、展板海报 120 余张、微视频 3 个、微信公众号推送内容 20 余条，形成主题宣传教育活动有统筹、有方案、有营造、有参与的良好浓厚氛围，突出有温度、有深度的爱党爱国爱社会主义主题。

二、丰富教育载体 确保主题教育取得实效

学院按照中央、省委统一部署，结合实际，以“我和我的祖国”为主题，积极广泛开展系列宣传教育实践活动。**学习教育层面**，以学习党史和新中国史为主要内容，组织党员干部、师生群体通过思想政治理论课教学、党委理论学习中

心组学习、读书班培训、专家辅导、参观档案文献展、视频观看等形式,深入学习领会新中国成立 70 周年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,坚定理想信念,坚守使命担当; **文化活动层面**,以校园文化活动为抓手,组织开展了“我和我的祖国”、“我和共和国的故事”主题征文、“我与祖国共奋进——国旗下的演讲”升旗仪式、“礼赞新中国、奋进新时代”大型诗歌音乐朗诵会、“礼赞祖国、祝福祖国”大型主题茶会、“翰墨丹青颂祖国”百人书法庆国庆、歌唱《我和我的祖国》快闪等系列主题教育实践活动,全校师生积极参与,热情高涨,较好地展现了边疆儿女的爱国、爱党热情; **活动载体层面**,全校上校广泛利用“两微一端”,微信、微博、手机客户端等平台,通过“学习强国”学习平台、“云岭先锋”手机客户端、微信公众号等媒介载体,积极有效推广庆祝中华人民共和国成立 70 周年的相关学习内容和活动情况;各级党组织依托“三会一课”、主题党日、主题团日等形式,通过开展传唱爱国歌曲、诵读中华经典、创文志愿服务等活动,提高师生群体的参与度和受众面,大力营造以爱国主义为核心的民族精神热潮。

三、师生广泛热议 抒发情怀 坚定信心 奋进新时代

自学院开展庆祝中华人民共和国成立 70 周年主题宣传教育活动以来,全校师生积极参与、全情投入、振奋精神,特别国庆当天,组织全院师生收看中华人民共和国成立 70 周

年庆祝大会、阅兵式和群众游行活动直播后，广大师生深受鼓舞，反响热烈，纷纷发表感言，学校领导、党委委员带头表达了喜悦激动的心情和担当奋进的坚定决心，抒发了爱党爱国爱社会主义的情怀，引导主题教育进一步走向深入。

党委副书记、院长成文章：在新中国成立 70 周年的日子里，万民同庆、举国欢腾。从习近平总书记发表的重要讲话到大阅兵，到群众游行，到联欢晚会。我有一个深切的感受就是我们的道路自信、理论自信、制度自信和文化自信更加坚定，中华文化这种更基本、更深沉的力量把我们各族儿女紧紧联系在一起，处处展现的“中国心”、“中国印”、“中国制造”让这个古老的民族焕发了新的生机，让全世界的目光为我们瞩目。我们感受着祖国发展带来的荣光，每个人发自内心的笑容都是油然而生的幸福感和获得感，每一张笑脸都写满骄傲与自信。“我生无悔入华夏，来世还做中国人”。

国家的强盛不是凭空实现的，他是我们一代代人艰苦奋斗的结果。70 年来，全国各族人民在中国共产党的领导下同心同德、艰苦奋斗，取得了令世界刮目相看的伟大成就。“社会主义中国巍然屹立在世界东方，没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位，没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。”阅兵的车牌让无数人为之动容，共和国的强盛要让每一个逝去的英魂都看到，我们以这样一种方式告慰英灵，告慰先烈，向功勋模范们致以崇高的敬意，对为了国家发展的伟大事业同样默默付出的奋斗者们致以崇高的

敬意！七十周年国庆，没有提及任何演艺界明星，没有任何商业大佬，凸现的都是为国家为人民为社会作出重大贡献的科学家、教育家、英雄模范，具有无私奉献精神和爱国情怀的人，付出一生不求回报的人。2019 国庆的主角，全部是革命先烈和平凡的普通大众！这标志着，今后的若干年里，鼓励爱国精神，奉献精神，改变过去人民崇尚明星，崇尚财富，崇尚西方的价值观，用最朴实的革命先烈的初心，奉献青春和使命的人，得以传承，流芳百世！2019.10.1，是扭转中国社会价值观的分水岭！历史向我们昭示，马克思主义和中国特色社会主义思想具有改变国家命运的真理力量，展望未来，我坚信，在中国共产党的坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，我们的“中华号”巨轮一定能够乘风破浪，驶向中华民族伟大复兴光辉彼岸！

党委副书记郑颖松：共产党人始终把祖国和人民放在心里的家国情怀造就了今天中国的繁荣富强。对一切为民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福建立了不朽功勋的革命先辈和烈士们的深切缅怀凝聚了中国力量！纪念中华人民共和国成立 70 周年，就是要接力伟大的爱国精神和崇高的家国情怀，提倡爱家爱国相统一，自觉把个人前途同国家命运、个人追求同国家发展联系在一起，就是要善于从中华民族传统美德中汲取道德滋养，从革命英雄人物和时代楷模的身上

感受道德风范，涵养我们的爱国之情、锻造强国之志、引领报国之行，在浩气长存的爱国主义壮歌中发出时代最强音。

“一代人有一代人的使命，一代人有一代人的长征。”这是一个奋斗的时代，我们只有在自己的工作岗位上，不忘初心，牢记使命，坚定理想信念，勇扛责任担当，才能与祖国伟大复兴的历史进程同频共振，才能续写新时代伟大华章！

纪委书记魏宏：新中国建国 70 周年阅兵式让我激情澎湃、也让我感慨万千！新中国 70 年的伟大成就，中国共产党很牛！一个即将迎来百年建党的执政党，必将成为这个星球上最成功和强大的政党，有幸成为这个伟大政党其中一员，既让我内心无比地骄傲自豪，更让我深知肩负的使命与责任。看到民族团结的方阵时，我不禁想起 35 周年的国庆阅兵式。当时我作为一名北京高校的学生，有幸作为民族团结方阵的一员参加了当年的庆祝活动，高举鲜花走过天安门广场。北京大学当时打出“小平，您好”条幅，反映了以邓小平为代表的第二代中央领导集体所进行的改革开放得到人民群众的积极支持和衷心拥护。转眼又一个 35 周年，今昔对比，一个是改革开放后第一次大阅兵，一个是中国特色社会主义走进新时代的大阅兵，意义都非同凡响，当时的我还是青年学子，今天的我已走上工作岗位并肩负一方神圣职责……亲眼见证我们党在建设中国特色社会主义伟大事业中砥砺前行、接续奋斗。作为这个政党的一份子，也不断地磨练意志品质，

勇于接受挑战考验。今天，我们正前进在实现中华民族伟大复兴的征途中，面临的挑战依然严峻。我们必须不忘初心、牢记使命，滚石上坡绝不能有任何松劲儿的态度和懈怠。在热烈庆祝新中国 70 周年生日之际，我又豪情满怀地展望又一个我的 35 年，我坚信，那时我们的国，必定是一个富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国！那时我们的党必将在推进党的建设新的伟大工程的中取得更加辉煌的成绩。

党办（校办）主任叶敏：70 年前毛泽东主席在天安门城楼庄严宣告“中华人民共和国成立”，那时的中国还是一穷二白。70 年后习近平总书记在天安门城楼掷地宣告“今天，社会主义的中国巍然屹立在世界的东方，没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位，没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族前进的步伐”。今昔对比百感交集，热泪盈眶，信心满怀，爱党爱国情怀难以言表，真心为祖国的发展成就感到骄傲与自豪，更加坚定了“四个自信”，增强了“四个意识”，必须坚决做到“两个维护”。70 年筚路蓝缕，艰苦卓绝，结论只有一个：全国人民要更加紧密团结起来，坚定跟党走，坚持中国共产党的领导，坚持走中国特色社会主义道路，继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！教育是实现中华民族伟大复兴的基础性工程，我们肩上的使命就是更好地贯彻落实新时代党的教育方针，努力提高本科教育质量，坚持立德树人。

机关党总支书记、宣传部副部长杨萍：七十年沧海桑田，峥嵘岁月弹指一挥间；七十年物换星移，中华大地旧貌换新颜。坐在电视机前观看国庆70年盛典，仍难掩心中的激动和自豪。作为一名思政课老师，我更能感受理论真理带来的时代变迁和持续发展，找到中国共产党为什么能的答案。也愈发坚定了我对马克思主义，对中国特色社会主义道路、理论和制度的自信以及底蕴深厚的中华文化的自信。我想，作为一名共产党员，一名高校思政课教师，在教育的理想和信念中坚守，引导青年学生把个人理想融入实现中华民族伟大复兴中国梦的生动实践，是我们的责任和使命。“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”。让我们坚定马克思主义信仰，坚持中国特色社会主义共同理想，筑牢时代精神之基，做追梦中的奋进者，不忘初心，牢记使命，用信念坚定梦想，用奋斗书写新时代华章。

理工学院党总支书记周剑云：父辈40后，他参与了对越南的自卫反击战，经历了国家的基础建设。我是70后，改革开放让我深刻感受到祖国的日新月异、迅速发展。孩子90后，经历着祖国的逐步强大，走在世界各地有满满的自豪感。我们共同参与、见证、经历了祖国的站起来、富起来、强起来，由衷地对党和国家的发展点赞，我们永远爱您——我们的国、我们的党！

数学与统计学院党总支书记郑立功：今天是个举国欢庆

的日子，这种“感党恩、颂祖国”的欢庆是对在党的领导下中国特色社会主义建设伟大成就由衷的表达，是对中国人民从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的无比自豪的抒发。我认为，这种感情的表达更重要的是要化为工作的动力，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，按照党中央制定的“两个一百年”的宏伟蓝图，恪尽职守、扎实工作，用每一个人的努力让我们的国家走向复兴，为把我们的国家建设成为富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化强国做出自己应有的贡献，无愧于党、无愧于国家、无愧于人民。

经济管理学院党总支副书记、院长尹爱军：十里长街，铁流滚滚，浩荡而来；秋日长空，战机翱翔，傲视苍穹；大国长剑，浩荡东风，扬我国威。宏伟的天安门见证着盛大阅兵的一个个精彩瞬间，中国正迎来从站起来、富起来到强起来的飞跃，我为你自豪，为你骄傲，厉害了！我的国！我们继续努力！团结！奋斗！前进！前进！前进进！

学生工作处（学生工作部）副处（部）长曹红辉：2019年10月1日，举世瞩目的中华人民共和国70周年庆典活动在北京天安门广场隆重举行，举国上下一片沸腾。从1921年党的创立到1949年建立中华人民共和国，人民当家作主“站起来”；从激情燃烧的岁月到改革开放的40年，全国人民逐渐“富起来”；到今天一步步地向“强起来”的目标迈进，伟大成就令人自豪，光荣使命催人奋进。70年来国家不断强大，

在国际上的地位与日俱增，大家团结一心，为了祖国的繁荣昌盛而奋进。党的十九大提出，到本世纪中叶，“把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国”。不忘初心，牢记使命，砥砺前行，现在我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现这一目标。新时代、新征程、新使命，实践证明，我们要坚持中国共产党的领导，紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，为深入贯彻落实党的十九大精神和党中央重大决策部署，决胜全面建成小康社会、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗！

教师教育学院党总支副书记李金攀：我怀着无比激动和感慨万千的心情观看完了庆祝中华人民共和国成立 70 周年大会。从鸣礼炮、升国旗、唱国歌到习近平总书记发表重要讲话、乘车检阅部队，再到各方队分列式展示、群众游行，最后放和平鸽和气球飞向天空。观看完庆典大会，在我脑海里不断浮现的是致敬方阵的 21 辆礼宾车。第一辆礼宾车上坐着 6 位新中国缔造者的亲属代表，3 位老一辈科学家的家属代表，9 位老红军、老八路军、老解放军，紧随而来的 20 辆礼宾车上坐着老一辈党和国家、军队领导人亲属代表，老一辈建设者和家属代表，新中国成立前参加革命工作的老战士，老一辈军队退役英模，民兵英模和支前模范代表。方阵经过时，全场所有人自发起立，向英雄们致以崇高敬意！老人们都已须发皆白，但仍颤巍巍抬起右手，庄严地向大家敬

礼！这一刻，我热泪眼眶！在老一辈英雄们的身上鲜明地印刻出“一部民族史、一部奋斗史、一部英雄史”。我们今天的和平与发展、繁荣与富强，正是无数革命英雄、革命烈士抛头颅、洒热血换来的。一切向前走，但是我们不能忘了历史，不能忘了初心。作为一名炎黄子孙，我将继续学习党史、新中国史，认真领悟，铭记于心；作为一名共产党员，我将牢记使命，为党分忧，为国尽责、为民奉献；作为一名教师，我将终身学习，立德树人，引领学生坚定不移地追求科学、真理；作为一个母亲，我将身体力行，言传身教。我坚信，祖国的明天会更加美好！

报：省委主题教育领导小组办公室、省委第九督导组、省委高校工委

送：校领导

发：各党总支（直属党支部）、各党支部

普洱学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019年10月9日印发
